
География 

11 класс 
 

Контрольная работа за первое полугодие 

по теме «Зарубежная Европа» 

  

1.Найдите ошибку в перечне главных черт экономико-географического положения стран 

Европы:  

1) соседское положение; 2) приморское положение; 3) внутриконтинентальное положение.  

 

2. Наибольшими лесными ресурсами в зарубежной Европе обладают:  

1) Швеция и Финляндия; 2) Финляндия и Греция; 3) Греция и Португалия; 4) Португалия 

и Швеция.  

 

3. Наибольшее число иностранных рабочих среди всех стран зарубежной Европы имеет:  

1) Великобритания; 2) Германия; 3) Швейцария; 4) Швеция.  

 

4. Укажите самые крупные городские агломерации зарубежной Европы: 1) Парижская и 

Рурская; 2) Рурская и Мадридская; 3) Мадридская и Лондонская; 4) Лондонская и 

Парижская.  

 

5. Самый мощный в зарубежной Европе металлургический комбинат, ориентированный 

на использование импортных железной руды и угля и поэтому расположенный в морском 

порту, находится в:  

1) Германии; 2) Нидерландах; 3) Италии; 4) Польше.  

 

6. Установите соответствие:  

Страна Подотрасль  

1. Финляндия. А. Рыболовство.  

2. Исландия. Б. Молочное скотоводство.  

3. Польша. В. Картофелеводство.  

4. Греция. Г. Субтропическое садоводство.  

 

7. Транспортная система зарубежной Европы выделяется в мире: 1) самой большой 

дальностью перевозок; 2) самой высокой густотой транспортной сети; 3) преобладанием 

железнодорожного транспорта; 4) отсутствием речного транспорта.  

 

8. Найдите ошибку в перечне стран-лидеров по развитию международного туризма в 

зарубежной Европе: 1) Испания; 2) Румыния; 3) Италия; 4) Франция.  

 

9. Старопромышленный район зарубежной Европы – это:  

1) Лондонский; 2) Южная Италия; 3) Рурский; 4) Парижский.  

 

10. Найдите ошибку в перечне стран, расположенных вне центральной оси развития 

зарубежной Европы:  

1) Португалия; 2) Греция; 3) Польша; 4) Бельгия.  

 

11. Выберите пару стран зарубежной Европы, входящих в один субрегион:  

1) Дания и Нидерланды; 2) Нидерланды и Португалия; 3) Португалия и Греция; 4) Греция 

и Дания.  

 

12. Самая большая по численности населения страна зарубежной Европы – это:  



1) Германия; 2) Франция; 3) Испания; 4) Польша.  

 

13. Наименьшая доля занятых в сельском хозяйстве характерна для стран:  

1) Северной Европы; 2) Западной Европы; 3) Восточной Европы; 4) Южной Европы.  

 

14. Выберите сельскохозяйственные продукты, экспортируемые из Южной Европы:  

1) цитрусовые, оливковое масло, вино;  

2) зерно, сахарная свекла, картофель;  

3) молоко, мясо, шерсть;  

4) мясные продукты, картофель, овощи.  

 

15. Главный морской порт Германии – это:  

1) Гамбург; 2) Бремен; 3) Роттердам; 4) Дуйсбург.  

 

  
 

ТЕСТ за второе полугодие 

по теме: «Зарубежная Азия» 
 

1.Площадь территории Азии 

а. 27 млн.км2 

б. 30 млн.км 

в. 17 млн.км 

 

2. Монголия простирается с з на в 

а. 2,4 тыс.км 

б. 5 тыс.км 

в. 1,6 тыс.км 

 

3.Самое большое по площади гос-во, не имеющее выхода к морю  

а. Казахстан в. Турция 

б. Монголия  

 

4.Найди правильный ответ  

а. в колониях Азии проживает 10% населения  

б. в заруб. Азии преобладают республики  

в. в складчатых областях преобладают осадочные п/и 

 

5.Сакура это -  

а. дикая вишня  

б.дикая яблоня  

 

6.Главные партнеры Китая  

а. Монголия Япония  

б. Япония США  

в. Россия Корея  

 

7. 1. Япония простирается с С на Ю на :  

а. 2,5 тыс. км  

б. 1,4 тыс.км  

в. 2,4 тыс.км  

8. Отметьте правильные утверждения:  



а. Китай – 3 по размерам территория страна мира  

б.морские границы Китая длиннее сухопутных  

в. районы рисосеяния - Средиземноморье  

 

9. Сколько народов проживает в Азии  

а. 100  

б .1000  

в. 10000  

 

10.На какой стадии развития находиться Китай  

а. индустриальной  

б.аграрной  

в.постиндустриальной  

 

 

11. Назовите НИС Азии  

а. Респ. Корея Сингапур Тайвань Малайзия Индонезия  

б. Китай Тай-ланд Монголия  

 

12.Район субтропического земледелия характерен для  

а. средиземноморья в.восточной Азии 

б. юго– восточной Азии  

 

13. Какой вид транспорта отсутствует в Японии  

а. железнодорожный речной  

б. речной трубопроводный  

в. речной гужевой  

 

14. Плотность населения Японии.  

а. 340 чел. 

б. 100 чел. 

в. 500 чел.  

 

15. Главные отрасли легкой промышленности Индии  

а. хлопчатобумажная обувная  

б.джутовая швейная хлопчатобумажная  

в. трикотажная швейная  

 

16. К какому типу воспроизводства относится Япония  

а. 1тип  

б. 2тип  

 

17 Самая редконаселенная страна мира 

а. Монголия 

б. Бангладеш 

 

18. Какую религию исповедуют японцы 

а. конфуцианство 

б. синтоизм 

в. индуизм 

 

19. Традиционная отрасль Японии  



а. свиноводство 

б. рыболовство 

в. птицеводство 

 

20. Столица Индии? 

Столица Китая ?  

Столица Японии ? 

 

21. Какие природные условия преобладают в Азии 

а. равнины 

б.пустыни высокогорье 

 

22. Какая форма сельского расселения характерна для стран Азии  

а. ферма  

б. поселок  

в. деревня 

Ответы на тест: 

 

1 а 

2 а 

3 б 

4 б 

5 а 

6 б 

7 а 

8 а 

9 б 

10 а 

11 а 

12 а 

13 б 

14 а 

15 б 

16 а 

17 а 

18 б 

19 б 

20 Дели Пекин Токио 

21 б 

22 в 
 

Итоговая контрольная работа 

ВАРИАНТ № 1 

I. Выбери правильный ответ. 

1. Какие из перечисленных стран по форме правления являются республиками: 

А) Финляндия                                Б) Египет                               В) Иордания 

Г) Пакистан                                    Д) Камбоджа                         Е) Норвегия 

2. Какое из перечисленных государств по форме правления является монархией: 

А) Ирландия             Б) Исландия                В) Дания                  Г) Франция 

3. Какое из утверждений о Канаде является верным: 

А) благоприятные природные условия на большей части территории 

Б) страна относится к числу мононациональных государств 



В) страна богата минеральными ресурсами 

Г) наиболее развитой частью страны являются западные районы 

4. Какой из перечисленных городов является столицей крупнейшей по площади 

страны Северной Америки: 

А) Оттава                   Б) Вашингтон              В) Мехико              Г) Нью-Йорк 

5. Какая из перечисленных стран находится в Азии: 

А) Уругвай                Б) Либерия                    В) Алжир               Г) Бангладеш 

6. Какое утверждений об Исландии является верным: 

А) По форме правления является республикой 

Б) на ее территории находится высочайшая горная вершина Европы 

В) более половины экономически активного населения занято в промышленности 

Г) является крупнейшим в мире экспортером цитрусовых культур и оливкового масла 

7. Что характерно для населения Японии: 

А)  преобладание (более 95%) японцев в национальном составе 

Б) естественная убыль населения 

В) занятость большей части населения в промышленности 

Г) сосредоточение населения на западном побережье страны 

8. Что характерно для природы Франции: 

А) низкое среднегодовое количество атмосферных осадков 

Б) суровые продолжительные зимы 

В) равнинный рельеф северной части страны 

Г) широкое распространение хвойных лесов 

9. Какие страны из указанного списка не имеют выхода к морю: 

А) Афганистан                                Б) Бангладеш                            В) Монголия 

Г) Непал                                           Д) Лаос                                      Е) Иран 

10. Бразилия занимает первое место в мире по производству: 

А) кофе          Б) кофе и сахарного тростника                  В) кофе, сахарного тростника и 

хлопчатника 

 

II. Установите соответствие. 

1. Установите соответствие между страной  и ее столицей 

         Страна                                                                Столица 

1) Саудовская Аравия                                                А) Дакка 

2) Ливан                                                                       Б) Эр-Рияд 

3) Бангладеш                                                               В) Дамаск 

                                                                                             Г) Бейрут 

2.            Установите соответствие между типом с/х и специализацией Зарубежной 

Европы  

         Тип сельского хозяйства                                     Специализация 

1) североевропейский                                                   А) виноград, цитрусовые, зерновые 

2) среднеевропейский                                                   Б) молочное животноводство 

3) южноевропейский                                              В) молочно-мясное животноводство,        

                                                                                       свиноводство, птицеводство  

  

  3.         Установите соответствие между типом и названием страны  

         Тип страны                                                                  Название 

1) новые индустриальные страны                                А) Австралийский Союз 

2) нефтеэкспортирующие страны                                Б) Малайзия 

3) страны «переселенческого типа»                            В) Катар 

                                                                                          

4.          Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них уровня 

урбанизации. Запишите в виде таблицы получившуюся последовательность букв. 



  

А) Швеция                                                            В) Великобритания 

 Б) Кувейт                                                              

                                                                                                  

III. Определите страну по ее краткому описанию: 
Эта европейская страна – монархия по форме правления, граничит по суше с одной 

единственной страной. Площадь ее основной территории в 50 раз меньше площади 

принадлежащего ей самого крупного острова Земли. Промышленность специализируется 

на развитии обрабатывающих отраслей при наличии имеющихся квалифицированных 

трудовых ресурсов и при отсутствии собственной минерально-сырьевой базы. Сельское 

хозяйство в условиях морского умеренного климата специализируется на разведении 

скота молочного направления: эту страну называют «молочной фермой» Европы. 

 

ВАРИАНТ № 2 

I. Выбери правильный ответ. 

1.  Выберите из предложенного списка три страны, которые являются 

конституционными монархиями: 

А) Испания                                    Б) Саудовская Аравия               В) Норвегия 

Г) Оман                                          Д) Швеция                                  Е) Ватикан 

2. Какое из перечисленных государств по форме правления является республикой: 

А) Марокко              Б) Вьетнам                   В) Испания               Г) Кувейт 

3. Население Индии характеризуется: 

А) однонациональным составом 

Б) тем, что большинство населения исповедует ислам 

В) тем, что доля горожан составляет менее 1/3 всего населения 

Г) высокой ожидаемой продолжительностью жизни 

4. Какая из перечисленных стран находится в Африке: 

А) Ливан                    Б) Мозамбик                В) Лаос                   Г) Эквадор 

5. Какая из перечисленных стран находится в Азии: 

А) Нигерия                Б) Пакистан                  В) Боливия             Г) Судан 

6. Какое утверждений о Мексике является верным: 

А) основным торговым партнером являются США 

Б) в структуре населения преобладают сельские жители 

В) столица расположена на побережье Атлантического океана 

Г) страна длительно время являлась колонией Португалии 

7. Большинство верующего населения Японии исповедует: 

А)  ислам 

Б) синтоизм 

В) конфуцианство 

Г) индуизм 

8. Какое утверждение о Швейцарии является верным: 

А) характерны суровые продолжительные зимы 

Б) рельеф страны преимущественно горный 

В) имеются крупные месторождения каменного угля 

Г) реки Швейцарии относятся к бассейну внутреннего стока 

9. Какие страны из указанного списка  имеют выход к морям двух океанов: 

А) Япония                                        Б) Израиль                                 В) Австралия 

Г) Филиппины                                 Д) Индонезия                            Е) Турция 

10. Крупнейшие в мире производители бананов: 

А) Эквадор          Б) Эквадор и Колумбия                  В) Эквадор, Колумбия и Аргентина 

 

II. Установите соответствие. 



1. Установите соответствие между страной  и ее столицей 

         Страна                                                                Столица 

1) Вьетнам                                                                   А) Стокгольм 

2) Швеция                                                                    Б) Коломбо 

3) ЮАР                                                                        В) Ханой 

                                                                                  Г) Претория 

2.            Установите соответствие между с/х специализацией и территорией Северной 

Америки  

         Сельскохозяйственная специализация                                    Территория 

1) молочный пояс                                                          А) Юг Центральных равнин 

2) хлопковый пояс                                                         Б) Великие равнины 

3) пшеничный пояс                                                       В) Приозерье 

 

3.            Установите соответствие между типом и названием страны  

         Тип страны                                                                  Название 

1) новые индустриальные страны                                А) Кувейт 

2) нефтеэкспортирующие страны                                Б) ЮАР 

3) страны «переселенческого типа»                            В) Ирландия 

                                                                                         Г) Малайзия 

 

4.          Выберите три страны, в которых судостроение является отраслью международной 

специализации.  

Укажите цифры, под которыми они указаны. Цифры запишите в порядке возрастания. 

  

А) Япония                                                                   Б) Египет  

В) Китай                                                                     Г) Аргентина 

                                                                                     Д) Республика Корея 

 

III. Определите страну по ее краткому описанию: 
Страна, где горы поднимаются прямо из моря, где ледяные воды, гонимые ветрами и 

течениями, вздымаются огромными волнами, имеют береговую линию, равную половине 

длины экватора. В глубине кристально чистых холодных прибрежных вод таятся 

бесчисленные сокровища – морепродукты, поставляемые во многие страны, а 

континентальный шельф богат нефтью и природным газом, которые составляют половину 

объема экспорта. Эта страна является одним из крупнейших в мире экспортеров нефти и 

природного газа. Здесь высокоразвит торговый флот, более 90% судов этой страны 

обслуживают мировую торговлю. 

 


